
ATA DA SEGUNDA REUNIÃO ORDlNARIA DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA
DA SEXTA LEGISLATURA DA COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS DA CÂMARA
LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL, REALIZADA EM 13 DE MAIO DE DOIS
MIL E QUATORZE.

Às treze horas e cinco minutos do dia 13 de maio do ano de 2014, a senhora Deputada
Distrital Celina Leão, Presidente da CAS, declarou aberta a Segunda Reunião Ordinária. A
reunião contou com as presenças dos Senhores Deputados Olair Francisco e o Deputado
Benedito Domingos (Suplente do Deputado Cristiano Araújo) O Deputado Olair Francisco
pediu a palavra e apresentou o substitutivo do Projeto de Lei n° 5.184 que foi lido em
Plenário - mensagem nO102, de 2014. É o PL que é da Assistência Social do Distrito Federal
e dá outras providências. A Presidente Deputada Celina Leão comunicou que o PL n° 1851 e
o PL 5.184 chegaram na semana passada, reiterou que àquelas matérias terão que ser
discutidas juntas e ir ao Plenário juntas. A Presidente Deputada Celina Leão perguntou ao
Deputado Olair Francisco se este concordaria ser o relator do último projeto e esta lhe
passaria a relatoria, haja vista que poderiam colocá-lo em extrapauta e faria naquele momento
o parecer pela Comissão. O Deputado esclareceu que não teria condições de ser o relator,
pois gostaria de fazer um estudo aprofundado do assunto e chegou a pegar a mensagem do
projeto no plenário, segundo ele foi feito um estudo preliminar e ficou com alguns pontos de
interrogação sobre o teor do projeto, o Deputado indagou que se naquele momento
encontrava-se presente a assessoria de governo e mencionou que estes poderiam esclarecer
alguns pontos do projeto que lhe parecia obscuro; eis os pontos: 5.500 cargos e, desses cargos,
o parágrafo único diz que esse artigo é exclusivo dos servidores da Assistência Social; mas
entendeu o Deputado que "amanhã" digam que foi dado aumento e que o substitutivo do
projeto é inconstitucional; quanto ao outro projeto o entendimento é o mesmo, a mesma
gratificação, mas o texto é diferente, entendeu o Deputado que os projetos teriam que ter o
mesmo texto para que não haja dupla interpretação. A Presidente, Deputada Celina Leão
esclareceu que a comissão está tentando a votação daqueles projetos há mais ou menos um
mês. O Deputado Olair Francisco mencionou para que fosse votado primeiro aquele projeto
em que a Deputada Celina Leão deteve a relatoria. Salientou o Deputado que o segundo
projeto está muito confuso e naquele momento não gostaria de votar. Entendeu e pediu para a
presidente que a relatoria fosse feita em plenário. A Presidente concordou. Em seguida a abriu
os trabalhos inerentes daquela reunião. Nesta reunião um dos destaques foi a Oitiva do Senhor
Secretário de Estado da Administração Pública do Distrito Federal, Vilmar Lacerda e do
Senhor Presidente da Companhia do Metrô, Alberto Castilho e do Senhor Diretor de
Operações. Comunicou a Presidente que encaminhará um Oficio à Secretaria Geral, para que
no dia 25, em comum acordo para os convidados estarem presentes. Em seguida a Presidente
passou para os itens de extrapauta. Item 01 - Projeto de Lei n° 38/2011, de autoria do
Deputado Chico Vigilante e relatoria do Deputado Alírio Neto, que "dispõe sobre a inclusão
do nome da pessoa que fizer a Indicação política quando da nomeação e contratação dos
servidores e empregados públicos no âmbito administrativo do Distrito Federal." Lembrou a
Presidente que aquele citado projeto já foi votado e reprovado. Em continuidade passou a
relatoria ad hoc ao Deputado Benedito Domingos, para leitura do parecer do vencido. O
Deputado Benedito Domingos lembrou que foi dispensada a leitura da Ata e deu-se por lida e
aprovada; com a anuência da Presidente Deputada Celina Leão. Em votação: Item 2 -
Projeto de Lei nO 152/2011 - de autoria do Deputado Cristiano Araújo e relatoria do
Deputado Evandro Garla, que "reconhece o Centro de Estudos em Oftalmologia do Distrito
Federal como entidade de utilidade pública". Na ausência do relator o Deputado Benedito
Domingos assumiu a relatoria ad hoc sobre a matéria. Em votação: O parecer foi aprovado
com 3 votos/avoráveis e houve 2 ausências. Item 3 -Projeto de Lei n° 270/2011, de autoria

1



/
':.'C

da Deputada Eliana Pedrosa e relatoria do Deputado Alírio Neto, que "declara de utilidade
pública a Loja Maçônica Abrigo do Cedro n° 08" - na ausência do relator foi solicitado ao
Deputado Benedito Domingos que proferisse o parecer sobre a matéria. Em votação: O
parecer foi aprovado com 3 votos favoráveis e houve 2 ausências. O Deputado Olair
Francisco solicitou o uso da palavra para pedir a Presidente que votassem os PDLs e os
Requerimentos em primeiro lugar. A Presidente acatou a sugestão do Deputado. Item 16 -
Projeto de Decreto Legislativo n° 245/2013 de autoria do Deputado Wasny de Roure, que
"concede o título de Cidadão Honorário de Brasília ao Senhor José da Silva Filho". Item 17
- Projeto de Decreto Legislativo nO247/2014 de autoria da Deputada Eliana Pedrosa, que
"concede o título de Cidadão Honorário de Brasília ao Senhor Raimundo da Silva Ribeiro
Neto". Em votação: os PDL'sforam aprovados com 3 votosfavoráveis e houve 1 ausência.
Assumiu a Presidência o Deputado Olair Francisco. O Deputado Benedito Domingos
solicitou o uso da palavra para pedir a apreciação ao Projeto de Lei n°l.412/2009 de autoria
da Deputada Eliana Pedrosa, que "Concede ao Viaduto de Ligação da Região
Administrativa de Samambaia à QNL, da Região Administrativa de Taguatinga , a
denominação VIADUTO: PASTOR DWINO GONÇALVES". O Presidente Deputado Olair
Francisco comunicou que irão analisar primeiro e votar em bloco os itens 18, 19, 20, 21 e
depois retomará ao item 08. Item 18 - Requerimento n° 03/2014, de autoria da Deputada
Celina Leão, que requer a realização de Audiência Pública, na chácara 10, 1° campo sintético
do Morro da Cruz, Bairro Morro da Cruz, São Sebastião, Brasília Distrito Federal. Item 19-
Requerimento nO04/2014 de autoria da Deputada Celina Leão, que "requer a realização de
Audiência Pública, na QNQ 18, Conjunto 1, Lote 7, Expansão, Centro Social Urbano,
Ceilândia, Brasl7ia, Distrito Federal, para discutir questões sociais da expansão do Setor
'O'. Item 20 - Requerimento n° 5/2014, de autoria da Deputada Celina Leão, que "requer a
realização de Audiência Pública, na Câmara Legislativa do Distrito Federal, Brasl7ia,
Distrito Federal, para debater sobre o Manual de Procedimentos para atendimento à
Educação Infantil, Creche e Pré-Escola ( O a 5 anos) em tempo integral, nas Unidades
Escolares da Rede Pública e Instituições Conveniadas; e Sede para os novos Conselheiros
Tutelares". Item 21 - Requerimento n° 13/2014 - de autoria da Deputada Celina Leão, que
"requer a realização de Audiência Pública, na Sala das Comissões da Câmara Legislativa
do Distrito Federal, dia 29 de maio de 2014, às 19 horas, para debater a reforma do
Kartódromo Waltinho Ferrari". Resultado: Os Requerimentos de nOs18, 19, 20, e 21
foram aprovados com 3 votos favoráveis e houve 2 ausências. Reassumiu a Presidência a
Deputada Celina Leão. Item 8 - Projeto de Lei nO 1.412/2009 - de autoria da Deputada
Eliana Pedrosa e relatoria do Deputado Alfrio Neto, que "Concede ao Viaduto de Ligação
da Região Administrativa de Samambaia à QNL, da Região Administrativa de Taguatinga ,
a denominação VIADUTO: PASTOR DWINO GONÇALVES". O Deputado Benedito
Domingos assumiu a relatoria da matéria. O Deputado Benedito Domingos exaltou a figura
do Pastor Divino Gonçalves, falecido em 2009, salientou que àquela honrada pessoa deixou
um rastro de serviços, de bondade, honestidade e muito gratificado por estar votando aquele
Projeto de Lei, lembrou que aquela é uma homenagem mais que justa e merecida ao saudoso
pastor Divino. A Presidente Deputada Celina Leão, parabenizou a Deputada Eliana Pedrosa,
autora do Projeto e lembrou da obra do Pastor Divino, relatou que o trabalho feito pelo Pastor
Divino foi social e verdadeiro de uma forma limpa e correta. O Deputado Olair Francisco
pediu a palavra para acrescentar que o Pastor Divino arrebanhou, levantou muitas vidas
perdidas, salientou que o Pastor Divino fez um trabalho espetacular na sua função de fazer o
bem, de ser um servidor de Deus, finalizou o Deputado. Em votação: OParecer foi aprovado
com 3 votos favoráveis e houve 2 ausências. O Deputado Olair Francisco assumiu a
Presidência para deliberar itens de extrapauta. 01 - Projeto de Lei n°1.901l2014 de autoria
do Poder Executivo e relatoria da Deputada Celina Leão, que "dispõe sobre a carreira
pública de assistência social do Distrito Federal e dá outras providências". Em votação: O
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parecer foi aprovado com 3 votosfavoráveis e houve 2 ausências". 02 - Projeto de Lei nO
1.851/2014 de autoria do Poder Executivo e relatoria da Deputada Celina Leão, que "dispõe
sobre a Carreira Sócio Educativa no quadro de pessoal do Distrito Federal e dá outras
providências". A Deputada Celina Leão pediu a palavra para expressar o quanto se sentiu
honrada em ter trabalhado para àquela carreira, parabenizou o Sindicato presente, reiterou
que esteve à frente junto a Comissão dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro
Parlamentar para que a Carreira tivesse êxito, salientou que àquela carreira cumpre um
importante papel que é res socializar meninos e meninas, que muitas vezes não tiveram
chance de estudar ou estão no mundo das drogas e do crime. Esta carreira com treinamento
específico, segundo a Deputada irá trazer a reinserção social e conseqüentemente trazendo
para os poderes Executivo e Legislativo as necessidades que hoje tem a demanda diária. E
ainda, uma melhoria interna para o sistema quanto para a sociedade que irá receber estes
meninos que sairão do sistema de medidas sócio-educativas. O Deputado Benedito Domingos
pediu o uso da palavra para parabenizar a iniciativa feita pela Comissão de Assuntos Sociais,
o Poder Executivo e a relatora Deputada Celina Leão, acerca daquele projeto, para o
Deputado é uma das classes de servidores que irá prestar um serviço essencial e muito
importante para a sociedade, reeducando e encaminhando os jovens para que possam, na sua
idade adulta, terem uma vida digna em que toda a sociedade almejam. O Presidente Olair
Francisco acrescentou que participou de toda e de todos os debates com as categorias, uma
parte querendo greve e a outra, que é a liderança, não. Mas foram levando, preocupados
sempre com a sociedade, entendeu o Deputado que, quem' sai ganhando é a categoria que
trabalha para o povo do Distrito Federal. Em seguida a Deputada Celina Leão pediu a palavra
para ratificar o seu voto por não ter citadas as emendas apresentadas ao citado projeto de lei.
O projeto de lei é aprovado no âmbito da Comissão de Assuntos Sociais, rejeitando as
emendas de 01 a 26 e acatando a Emenda nO27, que é o substitutivo completo. Em votação: O
parecer foi aprovado com 03 votosfavoráveis e houve 02 ausência. Assumiu a Presidência a
Deputada Celina Leão. A Deputada informou que a Presidente do Sindicato do Metrô, Dona
Tânia, pediu cinco minutos para informar que estão em estado de greve há mais ou menos
trinta dias. E que o Governo não quer ouvi-los, informou que os funcionários do metrô estão
numa situação muito difícil, sem diálogo com o governo local. Segundo ela, eles estão
trancafiados sem nenhuma comunicação numa sala na estação de águas claras e resolveram
denunciar aos jornais e às redes de televisão, Dona Tânia ainda disse que o diretor da
empresa; o Senhor Secretário de Administração e o Diretor de Operações não apareceram e
nem se manifestaram sobre o que estaria ocorrendo. Salientou ainda que estão pedindo
apoio da população para que dê uma pressão no governo para que tenham como prestar um
serviço de boa qualidade. E neste contexto atual eles não teriam condições de prestar o
serviço com aquele clima tão tenso. Informou a Presidente do Sindicato. Esclareceu que a
função de um piloto de metrô é muito estressante, haja vista que se implantou um sistema
automático de trens dentro do metrô e não se implantou no sistema automático um sistema
chamado protocolo de segurança, que é exigido por normas internacionais. Por causa disso o
piloto fica trabalhando com o trem falhando a todo momento. Então, disse a presidente do
sindicato dos metroviários: estou aqui fazendo esta denúncia para que a bancada governista
tome uma providência. Haja vista, disse Dona Tânia que já se cansou de tentar negociar junto
ao governo e denunciou que o cidadão que ao entrar no metrô, estaria correndo risco de
vida. O Deputado Olair Francisco pediu a palavra e salientou que o relato da Presidente do
Metrô é de extrema importância, no relato o Deputado Olair Francisco exaltou que àquela
denúncia deveria ser encaminhada a Comissão de Direitos Humanos e Cidadania por se tratar
de uma denúncia grave envolvendo trabalhadores do metrô que estariam em cárcere privado.
A Presidente Deputada Celina Leão respondeu ao Deputado que acataria a sugestão pedida
por ele. A Presidente reiterou que convidará o Deputado Dr. Michel e os membros da
Comissão de Direitos Humanos e Cidadania, para juntos visitarem o Metrô. Reiterou que
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mandará toda a documentação que havia chegado às suas mãos para o Ministério Publico do
Trabalho; Ministério Público do Distrito Federal juntamente com as representações que já
havia sido encaminhadas anteriormente com toda a pauta e também a oitiva feita com as
denúncias. O Deputado Olair Francisco esclareceu que é um documento público àquela
Audiência Pública do Metrô feita pela Comissão de Assuntos Sociais que poderia anexar-se
aos documentos enviados para o Ministério Público do Trabalho. Não havendo mais
proposições a serem apreciadas e nem discutidas, a Presidente Celina Leão, declarou
encerrada a reunião às onze horas e trinta e sete minutos. Eu, Osni Bueno de Freitas,
Secretario da Comissão de Assuntos Sociais, lavro esta presente ata que, após lida e aprovada
pelos senhores membros, será assinada pela senhora Presidente e posteriormente enviada à
publicação.

Deputada Luzia d 'Paula

Presidente~ CAS
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